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第１回農業委員会総会会議録 

 

 

１ 開催日時  令和５年７月２０日（木） 午前１０時 

 

 

２ 開催場所  柳井市役所３階大会議室 

 

 

３ 出席委員   １番 山重 義則 君   ２番 岡本 幸子 君 

   ３番 下土井 進 君   ５番 菅岡 利夫 君 

   ６番 勝本 澄人 君   ７番 鈴木 喜義 君 

   ８番 寺西 久美子 君  ９番 中元 茂雄 君 

１１番 亀山 真由美 君 １２番 齋藤 貴之 君 

１３番 宮本 三雄 君 

 

 

４ 欠席委員  ４番 大崎 正男 君   １０番 原田 淳一 君 

 

 

５ 説明のため出席した者  

事 務 局 長 後  昌之 君 

事務局次長 中原  賢 君 

 

 

６ 記事ならびに議事録調整者 

職   員 伊藤 義人 君 
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会議に付議した事項 

 

議案第１号  柳井市農地利用最適化推進委員の委嘱について 
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【午前１０時 開会】 

 

局長 後君 

 

それでは定刻となりました。ご起立をお願いします。 

互礼。 

ご着席ください。 

ただいまから第 1回柳井市農業委員会総会を開催いたします。 

改選後最初の総会でございますので、議長選出まで事務局により進

行をさせていただきます。私、事務局長の後と申します。よろしくお願

いいたします。 

本日の出席人数については、定数１３名の内出席数１１名で過半数

に達しています。よって、本総会は成立していることを報告します。 

改選後最初の総会は、市長が招集することになっていますので、開

会にあたりまして、井原市長からごあいさつをいただきます。 

 

市長 井原君 おはようございます。 

第１回柳井市農業委員会総会の開催にあたり、先ほどもございまし

たように、改選後最初の総会ということで、市長、私の方が招集をさ

せていただいておりますので、私の方からまずごあいさつを申し上げ

たいと思います。 

先ほど、この場で辞令交付ということで、委員の皆様には改めてそ

の重責を担っていただくということでございます。 

先般、６月の市議会でご同意をいただきまして、１３名の方々が改

選３期目ということになりますけれども、新たな農業委員会を構成し

ていただくということになります。内１０名が継続して、また、３名

の方が新たに加わっていただいております。それぞれの見地から本

市、とりわけ農業行政の発展に大きくご貢献をいただきたいという思

いでございます。 

そうした中、今日は大変公私ともお忙しい中、柳井市議会山本達也

議長様にもご臨席をいただいております。平素、様々なご指導をいた

だき心から感謝申し上げます。 

先ほども申し上げましたけれども、この農業委員会の役割というの

は農地の最適利用を図っていくということで、許認可が中心とはいい

ながら、今、課題となっている担い手への農地の集積や集約化、さら

には耕作放棄地の発生の防止と解消、そして、農業への新規参入の促

進ということで、こうしたことを柱として農地の最適化を農地利用最

適化推進委員の皆様とともに担っていただくということになります。 

繰り返しになりますが、課題は多い中でおおいにこれから３年間、

その知見、ご経験を発揮していただきたいという思いございます。 

なお、実は昨日まで東京の方に毎年恒例の道路要望ということで出

張しておりました。ニュースにもなっていますが、なんと東京の暑い



4 

 

ことかということで、もう別世界ですね、あの暑さは。こちらに帰り

まして、今日午前中からもむしろ快適な思いをしております。そうは

言っても夏本番ということで、今日が子供たちの最後ですね、明日か

ら夏休みということになります。また、週末２２日土曜日には柳井金

魚ちょうちん祭りの前にということで、白壁の町並みを中心とした町

なかの金魚ちょうちんの点灯も始まってまいります。点灯式を土曜日

午後７時から予定をしております。 

週が明けますと、来週２４日月曜日から５日間、これがまた、大変

な、大きなイベント、大会が本市で開催されるということであります

が、アデリーカップの西日本女子高等学校のバドミントンの選手権大

会が開催され、最新で２９校、全国から、遠くは青森山田高校、青森

県から２９校２９２人の選手が集まって、５日間にわたって本市、そ

して光市、さらには周南市の会場もお借りしながら大会が開かれると

いうことであります。３００人近い子供たちが本市の大会に来ていた

だけるということで、金魚ちょうちんの電飾も一週間早めたりという

こともさせていただいておりますが、市内各所でその姿を見られた時

には、ようこそという思いも含めて歓迎の言葉をかけていただければ

なというふうに思います。また、来月８月１３日、今年は日曜日にな

りますが、柳井金魚ちょうちん祭りも予定をされているということで

ございます。 

そして、暑い暑い夏が始まってくるということでありますが、最後

に、本来であればこの花も真ん中に置いていただくと説明もしやすか

った、多分、山重さん、見えませんね、見えますか。私は覚えられな

いので、このお花はインパチェンス、名前がバウンスということで、

この真夏の直射日光の下でも元気に育つという耐暑性のインパチェン

スということでございます。夏じゅう、ずっと休むことなく咲き続け

るということで、たとえ暑い日に水枯れをしてしまっても、バウンス

ですからバウンド、跳ね返る、バウンドするかのように水枯れしても

水をまた得れば早く回復するというのが特徴ということでございま

す。大きな鉢に植え替えをすると霜が降りてくるまで楽しめるという

ようなお花でございます。萩市にある佐伯農園が生産されて、今、フ

ラワーランドの鑑賞温室でも展示販売をさせていただいているという

ことでございます。バウンスのように、あやかってこの夏を簡単に乗

り切る、この暑さはきっと大変なんだと思いますが、ぜひ、私たちの

思いとしては、このコロナ禍を乗り超えてということで夏本番、よう

やくある意味フルバージョンの様々な行事も行われていきますので、

バウンスのように本市農業も含めて、しっかりとバウンドしていきた

いと、はねていきたいというふうに思いますので、どうかご指導を賜

りますよう心からお願い申し上げまして、若干後半部分は話がそれま

したけれども、私からのこの３年の始まりにあたり皆様へのごあいさ
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つとさせていただきます。どうかよろしくお願いいたします。 

 

局長 後君 

 

ありがとうございました。 

続きまして、柳井市議会からご出席をいただいております。ただい

ま市長の方からのお話にありましたように、農業委員を任命するにあ

たり議会の同意を得ております。本日は柳井市議会を代表いたしまし

て山本達也議長からごあいさつをいただきます。 

よろしくお願いいたします。 

 

議長 山本君 皆さん、おはようございます。 

ただ今ご紹介をいただきました柳井市議会議長の山本でございま

す。 

 先ほどから市長様からもお話がございました。司会の方からもご紹

介がございましたけれども、６月定例本会議、６月９日でございまし

たけれども、皆様方におかれましては同意の上、また、新人の委員さん

におかれましては、議場でごあいさつまでいただきまして誠にありが

とうございました。皆様方におかれましては、常日頃から農業の振興、

発展にご尽力いただいておりますことに、心より深く感謝申し上げま

す。 

 私事で大変恐縮でございますが、地元のおいしい農作物を折に触れ

頂戴いたしております。実は、料理のまねごとをするのが大好きで、今

でいうならば夏野菜の代表きゅうり一つとっても、辛子漬け、きゅー

ちゃん漬け、ぬか漬けに浅漬け、酢の物にサラダ、バリエーションも広

いのですが、とにかく地元で採れるおいしい野菜、農作物、これは柳井

市の宝だと思っております。生産から消費者への時間の短縮等々を含

めても言えることでございますけれども、このおいしい宝を末永く柳

井で暮らす人々に届けていきたいという思いがいたしております。し

かしながら、先ほど市長さんがお触れになりましたけれども、担い手

の高齢化や耕作放棄地の問題、農業を取り巻く問題は非常に厳しい環

境でございます。市議会といたしましても、農業の持続的発展のため

に、市長、執行部とともにできる限りの支援をしてまいりたいと、この

ように考えております。 

 皆様方におかれましては、この柳井の農地を守っていただく、おい

しい農作物を守っていただく、ひいては柳井の食文化を守っていただ

く大事なお役目でございます。引き続きお力添えを賜りますよう、よ

ろしくお願いを申し上げます。 

 終わりに、本日ご参会の皆様方のますますのご健勝をご祈念申し上

げまして、市議会を代表いたしましてごあいさつに代えさせていただ

きます。本日の第１回総会、誠におめでとうございます。 
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局長 後君 

 

ありがとうございました。 

井原市長、山本議長におかれましては、公務その他の所用により退

席をされます。 

お忙しいところ本日はありがとうございました。 

（市長・議長退席  午前１０時１３分） 

 

 

 

 

（会場レイアウト変更） 

 

【午前１０時１５分 再開】 

 

局長 後君 

 

それでは、よろしくお願いいたします。 

座って進行させていただきます。 

続きまして臨時議長の選出に移ります。 

会長が選出されるまでの間、地方自治法第１０７条の規程の準用に

より、年長の委員が臨時に議長の職務を負うことになっていますが、

そのように決することにご異議ございませんか。 

(異議なしの声あり) 

ご異議がないようですので、ただいまご出席委員の中で年長委員で

あります中元委員に臨時議長をお願いいたします。 

 

臨時議長 中元

君 

 

ただいまご紹介にあずかりました中元でございます。 

不慣れでございますが、皆様方のご協力をいただきながら進めてま

いりたいと思いますので、ひとつよろしくお願いいたします。 

 

臨時議長 中元

君 

 

初めに農業委員の皆さんの自己紹介をお願いいたします。 

お手元に名簿を配ってありますので、上から順にお願いいたします。 

岡本君 余田の岡本幸子と申します。 

２期あっという間に終わりまして、３期目となりました。引き続き

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

勝本君 伊陸の勝本と申します。 

 私も３期目になりますけれども、３年目に農事組合法人あさひを立

ち上げまして、今１５ヘクタールで経営をしています。見ると聞くと

では大違いで、なかなか農業というのは思うようにいかないなと実感

しております。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

亀山君 日積の亀山真由美と申します。 

今回、初めて農業委員に就任をさせていただくことになりました。

先ほど、市長さんからもお話がありましたように、今回は農業従事者
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ではない枠ということで、私もちょうどそのタイミングで農業委員を

してみたいなと思って応募したところ、承認されたという流れになり

ます。農業のことは分からないんですけれども、前の２０年に福祉と

して柳井市のいろんなニーズを聞いてきた仕事に携わっていたので、

地域の困りごとというのはたくさん聞いて参りました。そのことも含

めて農業委員の仕事に活かしていけたらなと思っております。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

齋藤君 ５番の齋藤です。 

前身の農業委員会から考えますと今期で６期目、１６年目というこ

とで一番若いくせに一番やっているような委員ですけど、前回、職務

代理ということで皆さんに大変お世話になりましてありがとうござい

ました。今期も皆さんにご協力をいただきながら、地域の農業の発展

に貢献していきたいなというふうに思っています。よろしくお願いし

ます。 

 

下土井君 ６番目の下土井進と言います。 

余田の平生との境にあります赤子山、そのふもとの方に居住してお

りまして、現在、１２町歩くらいで女房と子供と農業経営をやってお

ります。組織化していない個人経営体でみると、柳井市の中でほぼ５

本の指に入るのではないかというような経営規模ではありますが、地

域でどんどん作り手が辞めていく中で、それならどうにかしようとい

うことで受けて、どんどん１２ヘク、１３ヘクの規模になってます。息

子が何とかやってくれているのがあるので何とかなっていますが、早

く息子に引き渡したいなと思っていますが、なかなか若い人はうんと

言ってくれません。そんな状況ですが、地域のために少しでも農地を

維持していく努力を、一翼を担えればというふうに思ってますので、

よろしくお願いします。 

 

菅岡君 柳井、柳北の菅岡利夫と申します。 

よろしくお願いいたします。 

私は、市役所のＯＢで、３８年間市役所におりましたけれども、その

２分の１以上はどういうわけか農業関係の仕事をさせていただきまし

た。退職後、再任用ということで農業委員会の事務局の方に５年間お

世話になりました。その経験が少しでも活かせればと思っております

ので、よろしくお願いいたします。 

 

鈴木君 失礼します。平郡の鈴木と申します。 

 ４０代のころから農業委員をさせていただいておりますが、今は主

な耕作は柑橘関係なんですけれども、１２、３年前から山口型放牧と
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いう牛の放牧を導入しましてやってきました。齋藤さんのお父さんに

大変お世話になってスタートしましたが、今は息子が後を継いで、畜

産部門は分離して全部息子に任せております。親子ともどもお世話に

なっております。ありがとうございます。島には後継者が特に少ない

わけで、いろんな面を担っていく後継者がいないということで、私も

いつまでもやらせていただいているという状況ですが、おそらくこの

次の農業委員は息子が担わないといけない状況だろうと思っていま

す。あと少し頑張りますので、よろしくお願いします。 

 

寺西君 伊陸の寺西久美子です。 

 私の住まいしているところは、ほ場整備ができないところで、耕作

放棄地が出ないように地域で声を掛け合って守っていってるんですけ

ど、どこまでできるか分からないけど、一生懸命させていただきたい

と思います。どうかよろしくお願いいたします。 

 

宮本君 伊陸の宮本三雄と申します。 

農業委員歴は、鈴木さんについで２番目くらいに長いのではないか

と思います。伊陸に農業法人が１０なんぼあると思うんですが、その

中で有限会社友進として農業法人の代表もやらせてもらっておりま

す。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

山重君 日積から参りました山重義則と申します。日積で農事組合法人あい

さいの里の代表をさせていただいております。日積の方も後継ぎ問題

が大変でございまして、この１年で数人亡くなられておりまして、こ

れからの農業では、私どもの法人も土地を持たなければいけないかな

というふうになってきそうでございますので、農業委員会の方でお力

添えをして、何とか協力できればと思います。新人の１年生でござい

ますが、よろしくお願いいたします。 

 

臨時議長 中元

君 

 

大畠の中元でございます。 

農業を始めてもう５０年になります。その間、ミカンのいい時もあ

ったし、そのあと金利が自由化になって大暴落して、平郡の鈴木さん

も経験されたと思いますが大変なことになって、自分たちもミカン３

町６反やっていましたが、植え付けて間がないもので、女房と２人で

１年ミカン畑をのぞかないということで、植えだち３年でミカン畑を

放かって、今は植林されてヒノキとスギの山になっています。 

 ご存知のように、大畠は段々畑でほ場整備も何にもないので、私み

たいなのが担い手で頑張っている状態で、これから自分も最後の百姓

になるのではないかと危機感を感じているところです。できるだけの

ことは頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
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局長 後君 

 

事務局の方より自己紹介をさせていただきます。 

私、進行をさせていただいております、事務局長を務めさせていた

だきます後昌之と申します。 

以前、農林水産課の方から、直近は市民生活課の方で空地の苦情と

か、そういったものを対応させていただきまして、農地につきまして

は農業委員会にご相談くださいというかたちで、こちらの方にご迷惑

をおかけしておったような状況でもございましたが、空き地問題、耕

作放棄地の問題というのは、大変課題となっております。今後、皆さん

とともに、守るべき農地は守っていく、そうでない農地につきまして

は適切な対応をしていけたらというふうな考え方を持っておりまし

て、特に空地につきましては、単に農地が悪いというだけではなくて、

単純に土地所有者の方の管理問題だというふうに私は考えております

ので、全部が農業委員会の責任ではないと。農地につきましては農業

委員会の方で対応しますが、ただ単に空地に対する所有者が管理が不

十分なものについては、所有者自身が適切に管理をしていただきたい

というふうに思っております。 

 私は、この４月からではございますが、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、中原次長より各自己紹介をお願いします。 

 

次長 中原君  この４月より農業委員会に参りました中原と申します。皆様にはご

迷惑をおかけすることと思いますが、よろしくお願いいたします。 

 

村田君  農業委員会事務局の村田です。１番長くて５年目になります。引き

続きよろしくお願いいたします。 

 

伊藤君  事務局の伊藤と申します。再任用で月水金の３日間勤務となります。

よろしくお願いいたします。 

 

農林水産課 林

君 

 お世話になります。農林水産課の林と申します。農林水産課３年目

となりまして、去年畜産・水産から農政の方に参りまして、農業委員会

との併任となっております。主に農地中間管理機構などの業務を行っ

ております。皆様と連携協力しながら業務を遂行したいと思いますの

で、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

農林水産課 中

坪君 

 農林水産課２年目の中坪と申します。今回、農業委員会の併任とし

てここに立たせていただいております。普段の業務では、細目書の水

稲の作付計画等の管理を行っております。今回はよろしくお願いいた

します。 
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局長 後君  事務局の職員といたしましては、併任の職員も多いような形ですけ

れども、ただ今ごあいさつをさせていただきました林と中坪につきま

しては、主に農林水産課の業務が中心でございます。よろしくお願い

いたします。 

 

臨時議長 中元

君 

 ありがとうございました。 

次に会長の互選に入りたいと思います。 

互選については、柳井市農業委員会規程第４条において投票で行う

ことになっていますが、これまでは指名推選の方法で行っています。   

今回はどのようにいたしましょうか。 

 

下土井君  議事録署名委員の指名が先に入っているんですが、これでいいので

すか。 

 式次第には、７番に議事録署名委員の指名が会長選出の前にありま

すが。 

 

次長 中原君  この後、議席のくじを引いていただきまして、その結果の、議席の１

番の委員さん、２番の委員さんに本日の署名をお願いさせていただく

という形にさせていただけたらと思います。 

 

下土井君  それなら、式次第の訂正を先にしてもらわんと、我々は分からん訳

ですよ。 

 議長も分からんと思いますよ。 

 

局長 後君  申し訳ありませんでした。 

 式次第の順番が誤っておったようです。 

 議事録署名人は、会長及び総会の方で決定する形になっておりまし

て、会長、職務代理者を決定したのちに指名させていただくという順

番にさせていただきます。 

 申し訳ございません。失礼いたしました。 

 

下土井君  ７がどこに来るん。 

 

局長 後君  失礼いたします。 

 こちらの表では、１３番議席の指定がありまして、そのあと議事録

署名委員の指名とさせていただきます。 

 どうもすみません。失礼いたしました。 

 

臨時議長 中元

君 

それでは進めます。 

今までの恒例からいきますと指名推選ということで行っています。
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今回はどのようにするかを、今、決めたいと思います。 

 

下土井君 

 

指名推選でよろしいと思います。 

それで、委員の採決が取れれば、前会長の宮本さんも引き続き残ら

れておられますので、宮本さんの方で特段の強い辞退が一切なければ、

引き続きお願いしたいなと思っております。ご賛同をお願いしたいと

思います。 

 

局長 後君 本来なら規程の改正が必要とは思われますが、会長それから職務代

理者につきましては、副市長及び経済部長から強い助言があったと聞

いております。 

お話がありましたように、現会長、職務代理者につきましては留任

されていること、新たな委員さんにつきましては過半数に達していな

いこと、投票となりますと準備等もありますので、この点を考慮させ

ていただけたらというふうに思います。 

経緯につきましては、中原次長が聞いていますので、補足説明をさ

せます。 

 

次長 中原君 副市長と経済部長の方からお話しがありまして、原則とすれば投票

を行うとなっておりますが、前回を含めて今までとおりの指名推選と

いうご意見、ご承認があれば、そちらの方がいいのではないかという

助言はいただきました。 

以上です。 

 

下土井君 議長、互選で行きましょうとか、投票しましょうとか、いずれにして

も委員が決めることなので、採決を取ってください。 

 

臨時議長 中元

君 

 

賛成の方の挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

賛成でありがとうございました。 

 

下土井君 今は互選しましょうというのが決まったので、継続的に前会長がい

らっしゃるので、もしお願いできるのならというご提案を私はさせて

もらったのですが、他に委員さんのご判断もありますので。 

 

臨時議長 中元

君 

 

 他にご意見ございませんか。 

  （異議なしの声あり） 

 ありがとうございました。 

それでは、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

（挙手多数） 
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ありがとうございます。 

賛成多数で会長は宮本三雄委員に決定します。 

 

会長が決まりましたので、臨時議長としての役目を終わりたいと思

います。 

ありがとうございます。不慣れで申し訳ございません。 

（拍手） 

 

局長 後君 

 

中元委員、ありがとうございました。 

それでは、中元委員さんにおかれましては、自席の方へお戻りくだ

さい。 

（中元委員、自席へ） 

それでは、ただ今決まりました宮本会長、議長席の方によろしくお

願いいたします。 

  （宮本会長、議長席へ） 

 

それでは、宮本会長の方から就任のごあいさつをお願いいたします。 

 

議長 宮本君 

 

推選いただきまして、ありがとうございます。 

前期 1 期と今期 1 期３年間皆さんと一緒に頑張っていきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

今年、私も後期高齢になりましたので物忘れがひどいので、皆さん

のご協力のほどお願いしたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

（拍手） 

 

議長 宮本君 

 

それでは、続きまして職務代理の選任としたいと思います。 

これもやっぱり指名推選という形がいいでしょうか。 

前期、私と一番若い齋藤さんにお願いしとったんですが、いかがで

すかね。 

よろしければ、齋藤さんを職務代理に選任したいと思いますが、異

議のない方は挙手をお願いいたします。 

（挙手多数） 

挙手多数といたしまして、齋藤委員に職務代理をお願いいたします。 

（齋藤委員、職務代理者席へ） 

それでは、齋藤職務代理に一言ごあいさつをお願いします。 

 

職務代理者 齋

藤君 

 

前回に引き続きまして宮本会長をサポートするうえで一生懸命頑張

っていこうと思います。諸先輩方を差し置きまして前列に会議で座る

のも３年間担ってきましたので、ぼちぼち慣れてこないといけないか
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なと思っています。ご協力のほどよろしくお願いします。 

（拍手） 

 

議長 宮本君 

 

 

それでは、続きまして議席の指定に移ります。 

議席は、柳井市農業委員会会議規則第４条により、改選後第１回の

総会においてくじで定めることになっておりますので、くじを配布し

ていただきます。お願いします。 

（くじの配布） 

 くじを引かれたら、その用紙に名前を書いて事務局の方に渡してい

ただけたらと思います。 

  （くじの回収） 

 

局長 後君 

 

それでは事務局の方から結果を発表させていただきます。 

議席番号１番 山重義則様 

議席番号２番 岡本幸子様 

議席番号３番 下土井進様 

議席番号４番 大崎正男様 

議席番号５番 菅岡利夫様 

議席番号６番 勝本澄人様 

議席番号７番 鈴木喜義様 

議席番号８番 寺西久美子様 

議席番号９番 中元茂雄様 

議席番号１０番 原田淳一様 

議席番号１１番 亀山真由美様 

本日、ご欠席となられました大崎正男委員様と原田淳一委員様につ

きましては、事務局の方で代理でくじを引かさせていただきました。 

なお、議席番号１２番は会長職務代理者で齋藤委員様、また、議席番

号１３番は会長で宮本委員様となります。  

次回の総会からは、議席番号順で名札を設置させていただきますの

で、よろしくお願いいたします。 

なお、会議規則第４条により、毎年初回の総会の初めには議席のく

じを行うことになっていますので、申し添えさせていただきます。 

 

議長 宮本君 

 

 

次に会議録署名委員を指名いたします。 

会議録署名委員は、会議規則第１６条により議長において 1 番の山

重委員と岡本委員、よろしくお願いいたします。 

 署名委員について、異議はございませんでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認めます。 
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次に、会期についてお諮りします。 

本会議の会期は本日一日限りとしたいと思いますが、ご異議ござい

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認めます。 

よって会期は、本日一日限りと決定しました。 

 

議長 宮本君 各委員の担当地区については、１３名中１０名は再任ですので、以

前のところを担当いただきまして、３名が新規でございます。３名に

つきましては、菅岡委員は柳井地区、亀山委員と山重委員は日積地区

の担当をしていただくことになります。ご異議ございませんでしょう

か。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認めます。 

よって、本委員の担当地区を決定いたします。 

 

議長 宮本君 

 

次に議案書を配布しますので、しばらくお待ちください。 

  （議案書の配布） 

 

それでは、ただいまより議事に入ります。 

議案第１号を上程いたします。 

事務局からの議案の説明をお願いいたします。 

 

局長 後君 

 

議案第１号 柳井市農地利用最適化推進委員の委嘱について 

農業委員会等に関する法律第１７条第１項の規定に基づき、別紙の

とおり柳井市農地利用最適化推進委員を委嘱することについて、委員

会の意見を求めます。 

令和５年７月２０日提出 柳井市農業委員会会長 宮本 三雄 

 

議長 宮本君 本日第１回目の議案ですが、本日は今お配りした最適化推進委員の

委嘱をすることについての意見の議案でございます。 

お手元の最適化推進委員の資料を見ていただきまして、本日の議題

にすることに賛成される方は挙手をお願いいたします。 

 

下土井君 議長、これは名簿が違いますよ。審議にならんですよ。 

●●の名前が入っていますよ。資料が違いますよ。 

事務局、しっかりしてもらわないと。 

 

齋藤君 １３番が入ってる。農業委員は推進委員を兼ねられないはず。 
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議長 宮本君 ●●を消さないといけないですね。 

 

下土井君 消しただけでは意味が合わなくなる。 

議長、ちょっと休会にしてください。 

 

議長 宮本君 休会とします。 

 

 【午前１０時５５分 休会】 

 

【午前１１時００分 再開】 

 

議長 宮本君 本議案を議題とすることに賛成していただけますか。 

挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

全員挙手と認めます。 

２人以上の賛成者がいますので、議題といたします。 

事務局から議案の説明をさせていただきます。 

 

次長 中原君 

 

 大変申し訳ございませんでした。 

柳井市農地利用最適化推進委員の委嘱につきましては、農業委員会

等に関する法律第１７条第１項の規程により、前々回の改選から新た

に設置することになったものです。 

令和５年１月２３日から２月２４日までの間、農地利用最適化推進

委員を募集したところ、定数２１人に対し２２人の応募がありました。 

応募者の中で１３番の●●につきましては、農業委員にも応募され

ており、農業委員会等に関する法律第１８条第５項に推進委員は委員

と兼ねることができないとありますので、本人ご了解の上、農業委員

の方で調整をさせていただきました。よって、最終的に定数と同じ２

１名の応募結果となりました。 

６月１５日開催の農業委員会総会終了後に、出席農業委員１２名で

候補者について協議した結果、応募者２１人を候補者とすることとな

りましたので、本日の総会に上程し、承認をお願いするものです。 

なお、農地利用最適化推進委員の任期は、農業委員と同じとなって

おり、７月２０日から３年間です。 

本会でご承認をいただいたのちは、本日午後１時から委嘱状交付式

を行います。農業委員の皆様につきましても、ご出席をお願いします。 

以上で、事務局からの説明を終わります。 

 

議長 宮本君 

 

以上で補足説明を終わります。 

ご審議をお願いいたします。 
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整理番号１番につきまして、何か他に質疑ございますでしょうか。 

下土井委員。 

 

下土井君 今の補足説明を聞けば、やはり●●のない名簿をもらわないと審議

ができません。正式な名簿を提出の上、審議の提案をしていただきた

いと思います。 

 

議長 宮本君 休会とします。 

 

 【午前１１時０４分 休会】 

 

 【午前１１時１５分 再開】 

 

議長 宮本君 

 

 行き渡りましたか。今の資料で間違いないでしょうか。２１名間違

いないでしょうか。 

 ないようですので、審議に入りたいと思います。 

整理番号１番につきまして、この審議に何か質疑ございますでしょ

うか。 

 

質疑ないようですので、質疑なしと認めたいと思います。 

 

議長 宮本君 それでは、質疑を終了して、議案第１号について、原案のとおり可

決・承認することについて、異議のない方は挙手をお願いいたします。 

（挙手多数） 

挙手多数と認めます。 

よって、議案第１号については、可決・承認と決します。 

 

議長 宮本君 

 

本日は、議案はこれで終了いたします。 

昼から最適化推進委員の委嘱並びに全体会議がありますので、１時

からまたご足労お願いいたします。 

本日の農業委員会の総会は終了いたします。 

 

 【午前１１時１７分 閉会】 

 


